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Rīgas 14. vakara (maiņu) vidusskola


6.ieskaite                                Matemātika 

/


Vārds Uzvārds 
klase
Prizma.
1. uzdevums (5 punkti) Īsi atbildi uz jautājumu vai izvēlies pareizu atbildi.
a) Slīpa paralēlskaldņa pamatā var būt:
	A. taisnleņķa trijstūris
	B. paralelograms
	C. trapece
	D. regulārs septiņstūris


b) Ja kuba sānu virsmas laukums ir 64 cm2, tad tā tilpums ir:

	A. 16 cm3
	B. 4 cm3
	C. 32 cm3
	D. 64 cm3


c) Dots kubs ABCDA 1B 1C 1D 1. Leņķa lielums starp šķautnēm C1B un AB ir:
	A. 30°
	B. 45°
	C. 90°
	D. 60°


d) Regulārai septiņstūrai prizmai ir…..skaldnes un …..šķautnes. 

2. Uzdevums (2 punkti)Pasvītro aprakstam atbilstošos prizmas veidus (pareizas var būt vairākas atbildes)!
 Dots, ka prizmas pamats ir paralelograms, kura šaurais leņķis ir 60°, un prizmas sānu šķautnes ir perpendikulāras pamatam. Dotā prizma ir: 
a) regulāra četrstūra prizma;

b) taisns paralēlskaldnis;

c) taisnstūra paralēlskaldnis;

d) taisna četrstūra prizma.
3. uzdevums (1 punkts)
Nosaki prizmas veidu, ja tās pamats ir kvadrāts, bet divas sānu skaldnes ir vienādi rombi!

4. uzdevums (3 punkti) 
Taisnas prizmas ABCDA 1B 1C 1D 1 pamats ABCD ir kvadrāts. Punkts E ir A1B1 viduspunkts. Konstruē prizmas šķēlumu ar plakni, kas iet caur AC un punktu E!
5. uzdevums (5 punkti)

Taisnas prizmas pamats ir vienādsānu platleņķa trijstūris. Lielākās sānu skaldnes diagonāle ar pamata plakni veido 45° leņķi.

a) Izveido prizmas zīmējumu!

b) Cik dažāda garuma šķautnes ir dotajai prizmai? Atbildi pamato!
6. uzdevums (8 punkti)

Taisnas prizmas pamats ir taisnleņķa trijstūris, kura viena katete ir 24cm, bet hipotenūza – 25cm. Sānu skaldne, kuras laukums ir vismazākais, ir kvadrāts. Aprēķini prizmas tilpumu un  pilnas virsmas laukumu!
7. uzdevums (6 punkti)
Regulāras četrstūra prizmas augstums ir 8 cm, bet sānu skaldnes diagonāle ir 17 cm. Aprēķini prizmas virsmas laukumu!
Kopā: 30 punkti

